
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 25/09/2023 
 
Του:  Στυλιανού Φωτόπουλου, Βουλευτή Α' Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Αντιμετώπιση των ιδιαίτερων συνθηκών και αυξημένων αναγκών 

διαβίωσης των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων που υπηρετούν σε παραμεθόριες περιοχές μας 
ενημέρωσαν ότι βρίσκονται σε οικονομικό αδιέξοδο και σε απόγνωση, καθώς 
προσπαθούν να ανταπεξέλθουν οικονομικά στον τόπο μετάθεσής τους. Μας μετέφεραν 
ότι από 01/01/2023 (βάσει του Ν. 5045/2023 {ΦΕΚ Α136-29/07/2023} και ειδικότερα του 
Άρθρου 25) γίνεται «αναπροσαρμογή επιδόματος των στελεχών των Ενόπλων 
Δυνάμεων και του Λιμενικού Σώματος Ελληνικής Ακτοφυλακής, καθώς και του 
Πυροσβεστικού Σώματος», αυξάνοντας το επίδομά τους σε 130 ευρώ. Τα ως άνω 
στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων μας τόνισαν ότι θεωρούν αυτό το ποσό ανεπαρκές, 
καθώς οι περισσότεροι εξ αυτών έχουν στεγαστικά δάνεια ή πληρώνουν υψηλό ενοίκιο 
στον τόπο μετάθεσής τους, ενώ συντηρούν και δεύτερη κατοικία για την οικογένειά τους 
(σε περίπτωση που ο/η σύζυγος αδυνατεί ν’ ακολουθήσει), με αποτέλεσμα να 
περιέρχονται σε σοβαρότατη οικονομική ένδεια οι ίδιοι και οι οικογένειές τους. Επιπλέον, 
μας επεσήμαναν ότι οι τροποποιήσεις, που έλαβαν χώρα στο μισθολόγιό τους στα 
επίπεδα που προέβλεπε σειρά νομοθετημάτων μέσω των οποίων επιβλήθηκαν 
διαδοχικές και σωρευτικά σημαντικές μειώσεις αποδοχών τους, έχουν δημιουργήσει ήδη 
σοβαρά οικονομικά προβλήματα που ταλανίζουν τους ίδιους και τις οικογένειές τους και 
το μικρό επίδομα των 130 ευρώ ουδόλως επιλύει το πρόβλημά τους. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεστε να υλοποιήσετε περαιτέρω ορθολογική αύξηση του επιδόματος που 
λαμβάνουν τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, τα οποία υπηρετούν σε παραμεθόριες 
περιοχές, έτσι ώστε να ανταποκρίνεται στις πραγματικές βιοτικές τους ανάγκες; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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